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M é t h o d o l o g i e

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 601 dirigeants d’entreprise 

de 10 à 249 salariés. Parmi les répondants, 

107 sont implantés en Ile-de-France, 134 

en Nord-Ouest, 119 en Nord-Est, 97 en 

Sud-Ouest et 144 en Sud-Est.

.

L’échantillon final a été redressé pour être 

représentatif des entreprises de 10 à 249 

salariés sur les critères de taille 

d’entreprise, de secteur d’activité et de 

région d’implantation.

Les interviews ont été réalisées par 

téléphone du 28 novembre au 20 

décembre 2022.

Étude réalisée par l'Ifop pour Samsung

É C H A N T I L L O N M É T H O D O L O G I E M O D E  D E  R E C U E I L
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L ’ e n j e u d u n o m a d i s m e d a n s l e s
e n t r e p r i s e s

A
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L ' i m p o r t a n c e  d e  d i f f é r e n t s  e n j e u x  a c t u e l l e m e n t  a u  s e i n  d e  s o n  

e n t r e p r i s e  ( 1 / 2 )

QUESTION : Les enjeux suivants représentent-ils actuellement des sujets de réflexion importants ou pas importants dans votre

entreprise ?

4%

16%

15%

18%

16%

20%

20%

4%

14%

19%

16%

20%

26%

27%

21%

37%

36%

42%

38%

33%

35%

71%

33%

30%

24%

26%

21%

18%

 Très important  Pas du tout important

Total  

« Pas important  »

70%

92%

Total 
« Important »

66%

66%

La sécurité des données 

La digitalisation des différentes activités de votre entreprise 

L’équipement des collaborateurs à la fois en smartphones, 

tablettes ou PC portables 

La surface des bureaux et leur aménagement 

L’équipement des collaborateurs à la fois en smartphones, 

tablettes ou PC portables récents et performants 

Le travail en mobilité, à l’extérieur de l’entreprise, comme 

par exemple lors de déplacements professionnels 

Le travail en mobilité à l’intérieur de l’entreprise, comme 

par exemple dans des salles de réunions, des bureaux 

partagés 

64%

54%

53%

30%

8%

34%

34%

36%

46%

47%
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L ' i m p o r t a n c e  d e  d i f f é r e n t s  e n j e u x  a c t u e l l e m e n t  a u  s e i n  d e  s o n  

e n t r e p r i s e  – R é c a p i t u l a t i f  ( 2 / 2 )

QUESTION : Les enjeux suivants représentent-ils actuellement des sujets de réflexion importants ou pas importants dans votre

entreprise ?

Le travail en mobilité à l’intérieur de l’entreprise, comme par exemple dans des salles de réunions, des bureaux partagés / Le travail en mobilité, à

l’extérieur de l’entreprise, comme par exemple lors de déplacements professionnels / L’équipement des collaborateurs à la fois en smartphones,

tablettes ou PC portables / L’équipement des collaborateurs à la fois en smartphones, tablettes ou PC portables récents et performants

67

39

73

58

ST Au moins une mobilité
considérée comme

importante

ST Les deux mobilités
considérées comme

importantes

ST Au moins un
équipement considéré

comme important

ST Les deux équipements
considérés comme

importants
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L a  p r o p o r t i o n  d e  c o l l a b o r a t e u r s  d e  s o n  e n t r e p r i s e  s u s c e p t i b l e s  d ' a v o i r  

r e c o u r s  a u  t é l é t r a v a i l  ( 1 / 2 )

QUESTION : Quelle est, environ, la proportion des collaborateurs de votre entreprise susceptibles d´avoir recours au télétravail ?

19%

10%

3%

6%

39%

6%

33%

42%

Moyenne

22,6%

La moitié ou plus des collaborateurs 

Tous les collaborateurs ou presque 

Plus de 75% des collaborateurs 

Entre la moitié et 75% des collaborateurs 

Moins de la moitié des collaborateurs 

Entre 25% et moins de la moitié des 

collaborateurs 

Moins de 25% des collaborateurs 

Aucun collaborateur ou presque 
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L a  p r o p o r t i o n  d e  c o l l a b o r a t e u r s  d e  s o n  e n t r e p r i s e  s u s c e p t i b l e s  d ' a v o i r  

r e c o u r s  a u  t é l é t r a v a i l  ( 2 / 2 )

QUESTION : Quelle est, environ, la proportion des collaborateurs de votre entreprise susceptibles d´avoir recours au télétravail ?

Taille d’entreprise

Région

30,8%

19,6%

16,1%

26,5%

23,3%

Ile-de-France

Nord Ouest

Nord Est

Sud Ouest

Sud Est

21,6%
24,6%

20,1%

24,0%

10 à 19 salariés

20 à 49 salariés

50 à 99 salariés

100 à 249 salariés

Secteur d’activité

18,8%

16,2%

21,5%

26,4%

13,4%

23,8%

26,7%

32,3%

27,4%

26,4%

30,2%

6,4%

Au moins un

Tous

Smartphones

Tablettes

PC portables

Aucun

Equipements informatiques des collaborateurs

29,6%

20,6%

Oui

Non, jamais

Expérience de tentatives de hacking 

des données de l’entreprise
Agriculture et industrie

BTP-Construction

Commerce

Services

• . Hôtellerie-Restauration

• Transport

MOYENNE : 22,6%
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L ' é v o l u t i o n  d e s  e n j e u x  d e  m o b i l i t é  e t  d e  d é p l a c e m e n t s  d e  

c o l l a b o r a t e u r s  d e p u i s  u n  a n

QUESTION : Depuis un an, diriez-vous que les enjeux de mobilité et de déplacements de collaborateurs sont devenus plus

importants… ?

15%

25%

20%

37%

3%

40%
Pensent que 

<< OUI >> 

57%
Pensent que 

<< NON >> 

Oui tout à fait 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

(Vos collaborateurs ne sont pas concernés par les 
enjeux de mobilité, de déplacements)
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L ' a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  c o n c e r n a n t  u n  m o d e  d e  t r a v a i l  

i m p l i q u a n t  m o b i l i t é  e t  d é p l a c e m e n t s  d e  c o l l a b o r a t e u r s
QUESTION : Êtes-vous d´accord ou pas d´accord avec chacune des affirmations suivantes concernant un mode de travail impliquant

de la mobilité et des déplacements de collaborateurs ? Un mode de travail impliquant de la mobilité et des déplacements de

collaborateurs…

19%

17%

19%

19%

18%

20%

17%

20%

17%

19%

21%

20%

46%

42%

43%

39%

42%

39%

18%

21%

21%

23%

19%

21%

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

63%

64%

64%

62%

Renforce l’implication et la motivation des collaborateurs 

Complexifie le management et l’encadrement des collaborateurs 

Améliore les performances de l’entreprise 

Représente un risque pour la sécurité des données 

Renforce l’attractivité de l’entreprise dans le cadre de 

recrutements 

Atténue la cohésion d’équipe et le sentiment d’appartenance à 

l’entreprise 

61%

60%

37%

36%

36%

38%

39%

40%

86%

91%

ST Au moins un aspect positif approuvé

ST Au moins un aspect négatif approuvé

Total  

« Pas d’accord »
Total 

« D’accord »

R ÉCAPITULATIF



11© IFOP 2023 11

L ’ e n j e u d e l ’ é q u i p e m e n t e n
s m a r t p h o n e s , t a b l e t t e s o u P C
p o r t a b l e s d a n s l ’ e n t r e p r i s e

B
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L a  p r o p o r t i o n  d u  t e m p s  d e  t r a v a i l  d e s  c o l l a b o r a t e u r s  p a s s é e  à  a l t e r n e r  

e n t r e  l e s  é q u i p e m e n t s  i n f o r m a t i q u e s

QUESTION : Les collaborateurs sont-ils amenés à passer une proportion importante de leur temps de travail à alterner entre PC

portables, smartphones, et/ou tablettes ?

11%

22%

27%

40%

Oui, une proportion très importante de
leur temps de travail

Oui, une proportion importante de leur
temps de travail

Non, une proportion pas très importante
de leur temps de travail

Non, très peu ou aucun moment de leur
temps de travail

33%
Pensent que 

<< OUI >> 

67%
Pensent que 

<< NON >> 
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L e  j u g e m e n t  s u r  l e  n i v e a u  d ' é q u i p e m e n t s  d e s  c o l l a b o r a t e u r s  e n  m o b i l i t é

QUESTION : Diriez-vous que les collaborateurs de votre entreprise sont bien ou mal équipés pour faire face à toutes les situations de

travail en mobilité et de déplacements professionnels auxquels ils peuvent être confrontés ?

30%

59%

5%

6%

Très bien équipés

Plutôt bien équipés

Plutôt mal équipés

Très mal équipés

89%
Pensent que 

<< OUI >> 

11%
Pensent que 

<< NON >> 

Base : A ceux dont l’organisation du travail implique de la mobilité, des déplacements de collaborateurs, soit 97% de l’échantillon
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L a  p e r c e p t i o n  d e  l ' é q u i p e m e n t  d e s  c o l l a b o r a t e u r s  e n  s m a r t p h o n e s  

d e r n i è r e  g é n é r a t i o n  c o m m e  u n  a t o u t  d a n s  d i f f é r e n t s  d o m a i n e s

QUESTION : Le fait d´équiper les collaborateurs en smartphones dernière génération constitue-t-il selon vous un atout important ou

pas important pour… ?

22%

23%

28%

27%

29%

33%

30%

32%

28%

21%

16%

11%

 Très important  Pas du tout important

51%Le bien-être au travail des collaborateurs 

La fidélisation des collaborateurs 

L’attractivité de l’entreprise lors du processus 

de recrutement 

48%

39%

52%

49%

61%

63%

37%

Au moins un item important

Sans-réponses

Total  

« Pas important »
Total 

« Important »

R ÉCAPITULATIF
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L e p r o c e s s u s d ’ é q u i p e m e n t e n
s m a r t p h o n e s , t a b l e t t e s o u P C
p o r t a b l e s d a n s l ’ e n t r e p r i s e

C
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L e  f a i t  p o u r  l ' e n t r e p r i s e  d e  f o u r n i r  d i f f é r e n t s  é q u i p e m e n t s  i n f o r m a t i q u e s  

a u x  c o l l a b o r a t e u r s  ( 1 / 2 )

QUESTION : Votre entreprise équipe-t-elle ne serait-ce qu´une partie de vos collaborateurs avec les équipements informatiques

suivants ?

80%

21%

8%

2%

13%

3%

29%

4%

20%

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses sauf pour le dernier item

61

30

67

20

Aucun de ces 
équipements

R ÉCAPITULATIF

ST Au moins un équipement fourni

ST Tous les équipements fournis

Que des smartphones

Que des tablettes

Que des PC portables

Smartphones et tablettes

Smartphones et PC portables

Tablettes et PC portables

(Aucun de ces équipements)
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L e  f a i t  p o u r  l ' e n t r e p r i s e  d e  f o u r n i r  d i f f é r e n t s  é q u i p e m e n t s  i n f o r m a t i q u e s  

a u x  c o l l a b o r a t e u r s  ( 2 / 2 )

QUESTION : Votre entreprise équipe-t-elle ne serait-ce qu´une partie de vos collaborateurs avec les équipements informatiques

suivants ?

Taille d’entreprise

Région

25%

15%

19%

29%

22%

Ile-de-France

Nord Ouest

Nord Est

Sud Ouest

Sud Est

18%
21%

33%

23%

10 à 19 salariés

20 à 49 salariés

50 à 99 salariés

100 à 249 salariés

Secteur d’activité

21%

23%

27%

18%

17%

16%

31%

25%

12%

La moitié ou plus

Moins de la moitié

Aucun collaborateur…

Part des collaborateurs en télétravail

30%

18%

Oui

Non, jamais

Expérience de tentatives de hacking 

des données de l’entreprise
Agriculture et industrie

BTP-Construction

Commerce

Services

• . Hôtellerie-Restauration

• Transport

ST TOUS LES EQUIPEMENTS FOURNIS : 21%
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L a  m a n i è r e  d o n t  s o n t  c h o i s i s  l e s  é q u i p e m e n t s  e n  s m a r t p h o n e s  d a n s  s o n  

e n t r e p r i s e

QUESTION : De manière générale, comment sont choisis les équipements en smartphones fournis par votre entreprise ?

36%

48%

16%

Ils sont la plupart du temps choisis par 
l’entreprise après avoir écouté les besoins des 

collaborateurs 

Ils sont la plupart du temps choisis par 
l’entreprise mais sans consulter les 

collaborateurs au préalable 

Ils sont la plupart du temps choisis par les 
collaborateurs, à partir d’un budget déterminé 

Base : A ceux qui fournissent des smartphones à leurs collaborateurs, soit 61% de l’échantillon
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L a  f o n c t i o n  g é n é r a l e m e n t  r e s p o n s a b l e  d e s  a c h a t s  e n  é q u i p e m e n t s  

i n f o r m a t i q u e s

QUESTION : Dans votre entreprise, quelle fonction est généralement responsable des achats en équipements informatiques ?

70%

30%

9%

7%

7%

3%

2%

2%

Base : A ceux qui fournissent à leurs collaborateurs au moins un équipement informatique, soit 80% de l’échantillon

Vous-même ou un autre dirigeant 

Un autre acteur 

Le / La DAF ou un responsable financier (directeur administratif et 

financier) 

Les managers de chaque équipe concernée 

Le service informatique / IT

Le / La DRH ou un responsable des ressources humaines 

Le / La responsable des achats

Un autre acteur 
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L e s  i n t e n t i o n s  f u t u r e s  d e  s o n  e n t r e p r i s e  e n  m a t i è r e  d ' é q u i p e m e n t s  

i n f o r m a t i q u e s

QUESTION : Parmi les 4 propositions suivantes, laquelle correspond le mieux aux intentions de votre entreprise en matière

d´équipements informatiques des collaborateurs ?

9%

3%

6%

13%

78%

Base : A ceux qui fournissent à leurs collaborateurs au moins un équipement informatique, soit 80% de l’échantillon

Les réduire 

Votre entreprise souhaite plutôt réduire le nombre 

d’équipements par collaborateur pour des raisons 

budgétaires 

Votre entreprise souhaite plutôt réduire le nombre 

d’équipements par collaborateur dans le cadre d’une 

politique environnementale responsable 

Votre entreprise souhaite plutôt augmenter le 

nombre d’équipements par collaborateur pour 

faire face aux nouveaux besoins de travail en 

mobilité 

Votre entreprise ne souhaite ni augmenter ni 

réduire le nombre d’équipements par 

collaborateur 



21© IFOP 2023 21

L e  n i v e a u  d ' i m p o r t a n c e  d e  d i f f é r e n t s  c r i t è r e s  d a n s  l e  c h o i x  d e s  

é q u i p e m e n t s  i n f o r m a t i q u e s  p o u r  s o n  e n t r e p r i s e

QUESTION : Les éléments suivants sont-ils importants ou pas importants dans le choix des équipements informatiques des

collaborateurs de votre entreprise ?

2%

5%

6%

13%

16%

3%

2%

2%

5%

5%

21%

54%

42%

45%

50%

74%

39%

50%

37%

29%

93%

95%

92%

82%

La sécurité des données stockées sur les 

appareils 

Le prix des produits 

La durée de vie des produits 

La responsabilité environnementale des 

produits, le fait qu’ils puissent être recyclés 

Le nombre de fonctionnalités des produits 79%

7%

5%

8%

18%

21%

 Très important  Pas du tout important

Total  

« Pas important »
Total 

« Important »

Base : A ceux qui fournissent à leurs collaborateurs au moins un équipement informatique, soit 80% de l’échantillon
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11%

11%

78%

Oui, plusieurs fois

Oui, une seule fois

Non, jamais

22%
En ont déjà subi

L ' e x p é r i e n c e  d e  t e n t a t i v e s  d e  p i r a t a g e  d e s  d o n n é e s  d e  s o n  e n t r e p r i s e  

( 1 / 2 )

QUESTION : Et avez-vous déjà subi des tentatives de piratage, hacking, des données de votre entreprise ?
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L ' e x p é r i e n c e  d e  t e n t a t i v e s  d e  p i r a t a g e  d e s  d o n n é e s  d e  s o n  e n t r e p r i s e  

( 2 / 2 )

QUESTION : Et avez-vous déjà subi des tentatives de piratage, hacking, des données de votre entreprise ?

Taille d’entreprise

Région

23%

25%

22%

23%

21%

Ile-de-France

Nord Ouest

Nord Est

Sud Ouest

Sud Est

19%
20%

37%

39%

10 à 19 salariés

20 à 49 salariés

50 à 99 salariés

100 à 249 salariés

Secteur d’activité

20%

14%

32%

22%

24%

13%

28%

31%

13%

La moitié ou plus

Moins de la moitié

Aucun collaborateur…

Part des collaborateurs en télétravail

Agriculture et industrie

BTP-Construction

Commerce

Services

• . Hôtellerie-Restauration

• Transport

TOTAL EN ONT DÉJÀ SUBI : 22%

26%

33%

29%

26%

27%

11%

Au moins un

Tous

Smartphones

Tablettes

PC portables

Aucun

Equipements informatiques des collaborateurs
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